

Заполлярная Рудда

Газета издается с 20 июля 1856 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 22 апреля 1995 г. • № 28 (3475)

184284 г. Ленинградская обл.
Мининская обл.
ул. Ст. Железнодорожная, 87
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

22, 23 апреля

В ДНИ ПРАЗДНИКА СЯТОЙ ПАСХИ

Оленегорское АТП организует автобусные маршруты на городское кладбище.

Отправление от бассейна с 9 до 18 часов. Интервал движения — 1 час. Стоимость проезда 500 рублей.

Вести с округи

МОНЧЕГОРСКИ

Кто Ленин — провидец или утопист — эта дилемма красной нитью прошла в выступлениях мончегорских коммунистов на конференции в честь дня рождения вождя 21 апреля. В ее работе приняла участие и депутат Госдумы Тамара Михайловна Гудина.

Х Х Х

В четверг Мончегорск принимал высоких гостей — два дня здесь проходило заседание Регионального совета Баренц-региона.

В среду на совещании Регионального комитета была выработана повестка дня заседания и подготовлены документы для его участников. На первом заседании к со-бравшимся с приветствием обратился глава администрации Мончегорска Георгий Ильин, были утверждены повестка дня и протокол предыдущей встречи. С

отчетом о работе Регионального комитета выступил член совета от Финляндии Бруно Ларссон.

Утреннее заседание открылось информацией о социально-экономическом положении Мурманской области, которую дал глава администрации области Евгений Комаров, также высказавший предположение российской стороны по совместному финансированию проекта Баренцевой программы. О «Программе по очистке комбината в Никеле» и о том, как она реализуется в рамках Баренц-региона, рассказал представитель Норвегии Эрлинг Флеттен. После небольшой экскурсии по городу, в ходе которой участники заседания осмотрели строящийся храм и побывали в колледже физической культуры, заседание продолжилось.

СЕВЕРОМОРСКИ

Привлечение внимания иностранных спецслужб привлекли прошедшие недавно командно-штабные учения Северного флота. Контроль за дей-

ствиями наших моряков постоянно осуществляли норвежский корабль «Свердруп-2», самолеты типа «Орион», а также подводные лодки.

МУРМАНСКИ

Президентом созданного недавно Союза промышленников и предпринимателей Мурман-

ской области стал генеральный директор АО «Колэнерго» В. Мешков.

АПАТИТЫ

В числе лучших по итогам прошлого года названы 40 исследовательских программ ученых Кольского научно-

го центра. Особо отмечены разработки специалистов института экологических проблем Севера.

САМАЯ

Образована еще при Петре I. Официальный день «советского» рождения 17 апреля 1918 года. Принят на веру и справляется работниками пожарной охраны уже 77 лет. И чем дальше, тем обыденнее. О пожарных, как впрочем, и о профессионалах других «служб спасения» почему-то вспоминают редко, вернее, только в тот час, когда рок приводит в дом безжалостный огонь. Тогда мы молимся на них. Согласитесь, не призыв: «Грabbит», не — «Спасите», а именно крик о пожаре заставляет людей преодолевать обывательский страх перед большим страхом — остаться без крова.

Что касается оленегорской пожарной охраны под номером 43, то у нас она самая мобильная, красивая, профессиональная в городе. Не пройдет и пяти минут, сразу после вызова, наряд прибывает к месту в полной боевой готовности. Все как на подбор — молодые, красивые и обязательно проффи. Прежде чем поехать на первый вызов, начинающий пожарный проходит полугодичную подготовку.

А «помолодело» ЧПО-43 не случайно. Как сказал в предпраздничном интервью Дмитрий Александрович Цымбал, начальник городской части, он же — и. о. начальника всего 6-го отдела Государственной противопожарной службы: «Для людей, отягощенных семейными проблемами, здесь не те условия». Платят не мало, а катастрофически мало. 190 тысяч рублей в месяц — таких зарплаток, наверное, уже нигде нет. Да и те часто выплачиваются с большими опозданиями. И если прийти на работу семейного человека, то максимум через три месяца он сбегит. Примеров достаточно. Текучесть кадров постоянная. За полгода коллектив, как правило, обновляется на 70 процентов. И все начинается сначала: в очередной

раз укомплектовывается штат, обучается мастерству, получает гартю романтики, фигу в кошелке и возвращается назад в прозу, где море работы не по душе, но более денежной. «Прощай, пожарка!» — говорят люди с тяжелым сердцем и разочарованием. Что толку создавать стачком и требовать повышения зарплаты, если по единой трехкласной тарифной сетке она им не положена. И что толку требовать выдачи денег в срок, если бюджет гол, а предприятия — долгонки несостоятельны. На сегодняшний день, к примеру, ГОК должен ЧПО-43 75 миллионов. Можно приписать к нему депрессивные меры. Официально предъявить претензии по противопожарной безопасности. Но что же это будет, если друг другу войну объявлять? Хотя «Караул» кричи. Так ведь свой же караул и прибежит...

Впрочем, нам повезло. В день, когда мы поздравляли, часть «по плану» эвакуировала жильцов школы № 4. О проблемах почти не говорилось. Пожарные спасли людей, и это было главным. Тревога учебная, но боевое развертывание тем не менее проходило по всем правилам. После развода дежурного караула, три машины син-

МОБИЛЬНАЯ КРАСИВАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ

хронно отъехали от части в сторону школы. В это же время из ее здания началась шумная, но организованная эвакуация.

Пожарные остались довольны. А затем все происходило как при ускоренной съемке. Под снежным обстрелом шкодлы в их школьнички пожарные прикладывали магистральную линию от гидранта. Параллельно взылись ко второму этажу трехколесная лестница. Для первого — готовилась лестница-палка. За считанные минуты очаг был блокирован и снижено, и с верхнего от него этажей. Операция «Школа» закончилась. И напрасно, кто ждал спектакля. Медлить и работать на публику пожарным профессия не позволяет. Все решают секунды, и иногда их отсутствие может стоить жизни. За три прошедших месяца на пожарах погибло три человека. Двое получили травмы.

Характерен недавний случай. 12 марта в одной из комнат коммунальной квартиры дома 5 по улице Кирова от включенной электророзетки загорелись вещи. Дом старый с деревянными перегородками и полом — лучшего объекта для огня не найти. Пожарным удалось спасти дом, где еще до их приезда задохнулись от дыма двое мужчин. Не хватило тех самых секунд, которые чаще всего отнимают сами пожарные, поддалась неуживчивая паника. Обидно, но еще обиднее, когда спасателей обвиняют в неадекватности и порче имущества при тушении пожара. Постфактум, конечно. Что ж тогда говорить о поздравлениях. Кроме близких,

родственников и знакомых 17 апреля пожарных никто официально не поздравил. Городу все равно, как сегодня живет наша славная служба, как она умудряется поддерживать и понижать авторитет пожарной охраны, и что это за люди, готовые в любой момент рискнуть собственной жизнью за 190 тысяч рублей в месяц!

На такое способны только фанаты. И мы больше, чем уверены, что коренные оленегорцы их хорошо знают. 15 лет отрубил в пожарной Александр Александрович Зврубин — начальник караула, материал вместе с Владимиром Александровичем Шнако, У диспетчера Клавдии Михайловны Далиной запись в трудовой книжке сделана в 1961 году. А личное дело Сергея Владимировича Семенова, командира отделения, появилось в отделе кадров в 66 году. Семью верными остаются и ветераны по стажу, но не по духу — диспетчер Нойна Александровна Попова, инженер Евгений Георгиевич Архатов и Владимир Николаевич Черепанов. Все они «шестидесятники» — хранители славных традиций городской пожарной части под номером 43. Посчитаем за счастье поздравить их еще раз. В пятнадцатый, двадцатый, двадцать пятый и в первый раз для тех, кто связал свою судьбу с пожарной в этом году. Очень желаем, чтобы ЧПО-43 стала не только самой мобильной и профессиональной, но и самой престижной. Было же такое? Было.

С. ХОМУТОВА.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНЬЕ

Среди множества православных праздников, исчисляемых с календарей со времен Октябрьской революции, один праздник ежегодно отмечался практически в каждой семье. Никанье попытки говорить, что Христос не воскрес, не смогли уничтожить веру христиан. Эта вера жила в душах людей и эти 70 лет, и 2000 лет назад, и живет сейчас.

«Пасха» — слово еврейское и значит «исход», «избавление».

В Ветхом Завете, заданном до Рождества Христова, праздник Пасхи был воспоминанием о выходе евреев под предводительством пророка Моисея из Египта и избавлении от египетского рабства. Новозаветная Христовая Пасха заменила ветхозаветную. Праздник Христову Пасху, избавляют

ся от рабства греха. Уже первые христиане называли Пасху «великим днем Господа, и встречались в день праздника, приветствовали друг друга словами: «Христос воскрес!» «Воистину воскрес!»

Пасхальное воскресенье не приходится на одно и то же число каждый год, но бывает всегда между 22 марта и 25 апреля (старый стиль). Дата пасхального воскресенья была утверждена церковным собором в Никее в 325 году нашей эры. Из-за сохранения в Русской Православной церкви Юлианского календаря даты празднования Пасхи у нас и на Западе чаще всего не совпадают. В этом году русская православная церковь будет праздновать Пасху 23 апреля. Неделя между Верб-

ным воскресеньем и Пасхой известна как страстная неделя. Вербное воскресенье отмечает приход Иисуса Христа в Иерусалим. Страстной четверг знаменует распятие Христа, а пасхальное воскресенье — его воскресение. В понедельник вечером или во вторник утром верующие вспоминали об ушедших родных и близких на заупокойном богослужении. (Радоница во вторник Фоминой недели). А в неделю о Фоме в воскресенье, она зовется в народе Красной горкой, посещают родные могилки.

«Не умирают те обличья, которые определены быть вечными. Не умрет из нашей старости ни черт того, что есть в ней

истинно русского и что освещено самим Христом. Раздается звонкий струнами поэтов, развевается благоухающими устами святителей, вспыхивает подмерзнувшее — и праздник Светлого Воскресенья воспринимается, как следует, прежде у нас, чем у других народов...» Н. В. Гоголь.

Итак, мы встречаем Пасху. Уберем в своей квартире как следует, проветрим от зимней затхлости, впуслим в дом весенний воздух, поставим в вазы цветы, веточки вербы или можжевельника. Напьем стол хрустящей скатертью, разложим сверкающие приборы, тарелки, пасхальные яства и с улыбкой будем встречать родных и друзей!

Е. ИВАНОВА

Уроки музыки

Не прошло и месяца с последнего семинара, посвященного Дню Защитников Отечества, как оленегорские педагоги вновь засобирались в школу № 13 поселка Высокий. На этот раз коллеги пригласили на уроки музыки и изобразительного искусства. Свою работу продемонстрировали учителя И. С. Ганзен и Н. З. Жерлицына. Наталья Зиновьевна предложила своим воспитанникам разучить саамскую песню о приходе весны и сравнить ее с русским вариантом — что общего? На совместном уроке учителей музыки и ИЗО звучали уже другие мотивы. Оценивались домашние заготовки, посвященные Великой Отечественной войне.

На разборе семинара особо отмечалась работа всех трюх учителей.

С. ВЕТИКНА.

Поем славу опере

Маршом жанров, начавшийся в январе на областном фестивале детского творчества, близится к финалу. И к части наших коллективов, в каждом из них одно, а то и несколько призовых мест теперь принадлежат оленегорцам. В каком-то нам не было равных, вспомните успехи актеров, в каком-то приходилось круто, как, например, вokalном жанре. От Оленегорска выступал ансамбль школы № 4 под руководством Светланы Даныко. Исполнялась одна сцена из оперы и две русские народные песни. Конкурировать с вокалистами областного ДК, Дома творчества молодежи и Дворца детского творчества «Лалландия» было нелегко. И то, что ученицы Светланы Даныко заняли третье место, говорит о высоком мнении жюри, состоявшем сплошь из солистов филармонии.

СИЛОЙ ВЗРЫВА МОЖНО УПРАВЛЯТЬ, а эффективность производства повысить

считают специалисты ГОКа. И доказывают это на деле.

В ЧЕТВЕРТОМ квар. тала 1994 года на АО «ОЛКОН» был разработан комплекс мероприятий по повышению эффективности производства, улучшению экономической, финансовой политики комбината. Эти меры в последующем рассмотрел Правление АО «ОЛКОН» и утвердил Совет директоров. Таким образом теоретические разработки получили путь в жизнь и сегодня на градообразующем предприятии Оленегорска ведется если не техническая революция, то, по крайней мере, наличие «передово-инновационная ситуация».

Основные меры программы направлены на экономии — электроэнергия, материальных ресурсов, энергоресурсов, а также на повышение производительности оборудования, производительности труда в целом. Большое место в программе отведено техническому перевооружению производства, решены проблемы перехода и ресурсосберегающим, экологически чистым технологиям, позволяющим в ближайшем будущем производить конкурентоспособную продукцию.

Все это вместе взятое поможет осуществлять на деле каждого производителя — сократить затраты на производство.

За работу по обозначенным направлениям на комбинате взялись так называемые творческие коллективы специалистов комбината: экономистов, конструкторов, горных инженеров. Вопросы и проблемы, которые стоили для них — день за день становились новыми, на комбинате более, чем достаточно. Сегодня самым затратным, самым неэффективным производством является ДОФ. Оно и понятно: наша фабрика старушка, когда-то, в начале 50-х, была пионер-

Как в современных джунглевых условиях рынка выжить предпринятию?

Не полумифической компании «N», делающей деньги из воздуха, а настоящему заводу или комбинату — трудоемкому, затратному, потребляющему большое количество всеческих материальных ресурсов и производящему взамен реальную продукцию.

Плано-распределительная система социэкономки осталась в розовых воспоминаниях хозяйственников. Сегодня производителям приходится решать задачи сложнее: фонд и льготы отменены, цены на элек. троэнергию, железнодорожные перевозки отпущены, партнерские связи оборваны. В общем, обстановка малоблагоприятная для того, чтобы что-то производить.

Однако, как оказалось, главное не растеряться.

кой глубокого обогащения железистых кварцитов. Здесь все самое первое — однако, сегодня это скорее удручающий, вежливый фактор. Оборудование, заложенное в проектах Оленегорского ГОКа, отражало уровень развития техники и технологий того времени. С этой точки зрения аналогичные предприятия, построенные позже, выгодно отличаются от нашего комбината. Здесь, у нас, отставалась технология, техника, оборудование, схемы обогащения.

Так что сейчас на ДОФ у комбинатовских поваторов большое поле деятельности. Ведутся работы по внедрению проекта сухой магнитной сепарации, готовится опытно-промышленные испытания по мокрой магнитной сепарации.

Миллиардную экономии сулит снижение крупности руды, подаваемой для дробления на мельницы фабрики. Над решением проблемы трудится группа инженеров-техников работников комбината. В случае успеха значительно сократится расход дефицитных и весьма дорогостоящих мелющих тел — шаров, стержней — и далее по цепочке: экономия воды, электроэнергия на производство 1 тонны концентрата.

А значит, производительность мельниц пойдет вверх. Этому, кстати,

Что и сделали на многих, и многих российских предприятиях. «Помели по сусекам» у себя, посчитали скрытые резервы, подкапались в ненужных затратах. Посмотрели и сравнили с тем, как работают «там», где экономика — без компрометирующей сурь приставки. Из успешного и вальдного отечественному производителю приходится пересмотреться в рачительного и экономного. Уповать на экономическое благодушие власти бесполезно или почти бесполезно. Власть пока не до производства, она увлечена политикой, а значит, палки в колеса российской экономической телеги будут еще долго.

...То есть, как ни крути, а сегодня только от личной остроты ума каждого предприятия зависит его будущее. Если при этом не забывать, что «кованый доллар бережет» — дела, пожалуй, пойдут...

е горилки, взрывчатку, стоившая пару лет назад 300 рублей, тянет сегодня за 3,5 миллиона.

На комбинате крепко подумали и... уже снизили на 30% потребление дорогостоящего штатного ВВ. Проведены опытно-промышленные испытания совершенно новых взрывчатых веществ: адмициан селитра плюс дизельное топливо и, как говорится, никакой химии. Стоимость ВВ местного изготовления на 30—45% ниже заводской. Испытания идут с сентября прошлого года, плавный переход в режимную практику. Разрушительная сила взрывов подтверждает жизнеспособность новой технологии. Специалисты-взрывники доказали: энергией взрыва можно управлять. А это позволит еще больше сократить расходы, за счет рачительного использования взрывчатых веществ.

В 1994 году удельный расход ВВ на 1 тонну взорванной горной массы составил 550 граммов горючего вещества или 319 граммов штатных взрывчатых веществ. Последние результаты взрывания опытно-промышленных блоков показали соответственно 480 и 298 граммов на тонну. В школьном учебнике математики дальше стоял бы вопрос: сколько взрывчатых веществ экономится при взрывании тех же

комплексе. Одна из них, например, направлена на разупрочнение горного массива, когда снижение прочности достигается при помощи микротрещин и других воздействий. Такой метод уже используется на Костомукшском и Лебединском ГОКах. Кроме того, произведено районирование карьеров по степени буримости — это дает возможность выбирать режим бурения, а значит, повысить стоимость долот.

СЛЕДУЮЩЕЕ направление, по которому работают творческие специалисты ГОКа — это повышение производительности оборудования. Здесь уже есть явные успехи — в частности, возросла производительность горного оборудования: экскаваторов, БельАЗов.

Это произошло, как бы завершение мероприятий, о которых уже говорилось: изобретательный взрыв означает для экскаватора минимум загабания, для БельАЗа — минимум простоев, быструю погрузку. Кстати, ГОКа АО Оленегорского ГОКа — самые производительные... не только в России, но и в СНГ (как давно мы ничем не гордились — давайте сделаем это сейчас).

Молчаливая атака по проблемам комбината при неслыханном успехе, если в этом будут заинтересованы все на ГОКа.

А вообще-то жить или умереть в фирме — это в рентабельности степени зависит от того, кто в ней работает — качество, так говорил знаменитый Форд. Слаженный коллектив может оживить едва теплящийся предприятие, а негодный — поглотить процветающую фирму.

Наверное, «заслуженный миллионер» — достаточно авторитет. И, на верное, он прав.

Т. ПОПОВИЧ.

▲ ВРЕМЕНА ГОДА

И весна — как чума — пришла!

Оленегорск в эти апрельские дни похож на легкую бездомную промочную и скучную дворнягу. Календарную весну омрачает серый грозный снег, груды которого с обочи дорог почти не вывозятся. Грейдеры стремятся занырнуть в сугробы, любезно предоставив остальное матери-природе. Если в процессе активно не

вмешаются люди и техника, солнце будет топить снег, перерабатывая их в талые воды вплоть до лета.

А пока все течет, затопившая подвалы и канализационные люки, потеряла в уныние измученных авитаминозом горожан. Самым есть нечего а тут еще и башманы кашки просят,

Лоджия хозспособом

Еще примета весны — хочется поближе к солнцу. А так как одесские улитки влещом балканы в Оленегорске не пройдут, то выход один — сделать лоджии. Изменить надо сейчас, чтобы успеть посадить в ней на вечерней зареке... летом. Наставление хозспособом дом-крепости все распланировали и подсчитали. Запасаются стройматериалами и недешевым ныне стеклом. Аккуратно, не спеша и подчас... выстав-

ляя стекла в передних соседних домах. На Энергетиков, 2 обчистили все подоконники, сияющие гуляют по этажам.

Третьего дня жительница-пенсионерка безуспешно догоняла, зная к сожалению, одного такого энергичного.

«Он даже не нагнул старушке, сложил инструмент, беремно взял стекла под мышку, и напевая «не козелеры мы, не плотники, пошел вон. Стекла...

▲ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Слово о ветеране

Живет в нашем городе Смоляков Борис Петрович, ветеран Великой Отечественной войны, один из тех многих, на чью долю в юношеские годы выпало лихолетье войны.

После окончания Кронштадтского военно-морского медицинского училища он с 1939 по 1947 г. служил в рядах Военно-Морского флота в должности санитарного фельдшера. Всю Великую Отечественную войну он прошел на кораблях Балтийского флота, занимая блокадный Ленинград с моря, сопровождал транспорты по Ладожскому озеру — «Дороге жизни». Имеет немало наград и медалей. Доверлось военному фельдшеру побывать в Польше, Германии, Финляндии, Швеции, Дании.

После демобилизации в 1947 году Борис Петрович поступил и окончил

медицинский факультет Вильнюсского университета и по направлению государственной комиссии работал врачом по линейной санитарии в Клайпедской санэпидстанции. Затем стал начальником инспекции санитарной службы Министерства рыбной промышленности Литовской ССР.

В 1958 г. приехал в Оленегорск работать главным врачом санитарно-эпидемиологической службы. Именно он становится первым санитарным врачом города.

За период его работы штаты с 4-х человек увеличились до 30. Он сумел организовать коллектив на коренные изменения в работе. Благодаря организации широкого комплекса санитарно-противоэпидемических мероприятий ему удалось добиться реального снижения инфекционных заболеваний и

городе ликвидировать такие заболевания, как дифтерия, полиомиелит, брюшной тиф и сыпной тиф, снизить заболеваемость по гепатиту В и туберкулезу. Под его руководством проводилась работа по мобилизации санитарного актива и общественной ответственности. Это обеспечило значительное улучшение санитарного состояния города и объектов.

Как администратор он был требователен к себе и подчиненным. Борис Петрович Смоляков был депутатом Оленегорского городского Совета народных депутатов, председателем Оленегорского Крайнего Креста. За хорошие показатели в работе неоднократно отмечался приказом ГЗО, был награжден значком «Отличник здравоохранения».

Ему удалось добиться расширения по-

мешений для бактериологической лаборатории, деэскавации. Придала свои способности в области техники, установке нового оборудования. По своему характеру добрый и отзывчивый человек. Наставником и примером он был для молодых специалистов с институтской сменой, которые, уходя у него, становились профессионалами.

Для всех нас наступает великий праздник — День Победы! Через галерею хотим поздравить Бориса Петровича Смолякова здоровьем, долгим летам жизни, оставаться всегда таким добрым, каким мы его помним. Поздравляем его с этим великим праздником, и еще хотим, чтобы о таких людях чаще вспоминали.

Ветераны труда Оленегорского центра госсанэпиднадзора по-

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

В ночь на 11 апреля неизвестные сорвали замок с гаража Б. в районе «Комфорта» и похитили колесо в сборе от «Жигулей» запчастей, автомагнитола на 2 млн. 395 тыс. рублей. За кражу задержаны несовершеннолетние К. и Б. — не учатся, не работают, первый на учете в ОППН.

11 апреля, вечером за 40 минут отсутствия работника ТОО «Авангард» из кабинета офиса похитили микрокалькулятор, 5 видеокассет, джинсовую куртку на сумму около 400 тыс. рублей.

12 апреля поступило сообщение, что в феврале — марте из кладовой станции юных техников был украден двигатель В-501 стоимостью 140 тыс. рублей. В тот же день за кражу был установлен 14-летний З. — нигде не учится состоит на учете в ОППН за кражи.

14 апреля заявили из ЖКО ГОКа, что 29—30 марта неизвестные украли 2 телевизора с крышки дома на Космонавтов, 12.

16 апреля, в 15-50, сработала сигнализация в столовой № 1. Прибывший наряд милиции задержал 12-летнего К. (не учится) и 11-летнего Т. из 15-й школы.

В ночь на 17 апреля из багажника «Жигулей» ма. вилниста экскаватора Ш., оставленных у АБК Оленегорского рудника, неизвестные, подобрав ключ, похитили запасное колесо в сборе и другие детали на 1 млн. 300 тыс. рублей.

РАСКРЫТА КРАЖА
За кражу одежды, аппаратуры, продуктов из квартиры Л. на Мира, совершенную 6 марта, задержан 26-летний Х., ранее судимый, имевший отсрочку приговора. Часть похищенного изъята.

РОЗЫСК ПРЕКРАЩЕН
12 апреля две жительницы Оленегорска заявили, что 7.04, из г. Новая Ладога должны были выехать их мужья, но до настоящего времени не приехали. 14 апреля стало известно, что 33-летний Г. и 27-летний М. задержаны Ново-Ладожским отделом милиции.

С НОЖОМ НА ДИСКОТЕКУ
15 апреля, в 23-55, на дискотеке в «Полярной звезде» был задержан пьяный 30-летний армянин М., частный предприниматель. При досмотре изъяты склад-

ной нож, газовый пистолет без патронов.

УГРОЗА УБИЙСТВА
16 апреля бывший муж гр-ки Д. звонил к ней на работу и в присутствии посторонних угрожал ей физической расправой, за что она желает привлечь его к уголовной ответственности.

СЕМЕЙНАЯ ДРАМА
16 апреля, в 23 часа, ок. замка меломощь 3-у, 21 года. Диагноз: разрыв раны на левой голени. Порезал отец.

КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ
11 апреля, в 16-30, констатирована скоропостижная смерть 41-летнего Л. в своей квартире на Мурманской. Признаком насилья не обнаружено.

14 апреля, в 22 часа, в своей квартире на Бардина скончался 46-летний Б., без признаков насильственной смерти.

ПОМОГИТЕ ОПОЗНАТЬ!
17 апреля, в 15 часов, подростки, искавшие мотыля на рыбалку, наткнулись в заснеженном болоте за железнодорожным полотном в районе гаражей на скелетированный труп женщины в полусгнившей одежде.

Примерный возраст 35 — 45 лет, рост — 148 см, размер ноги — 22,5. Волосы темные, длиной 12 см. Женщина была одета в пиджак из пальтовой ткани серо-коричневого цвета с большими серыми пуговицами; блузку красную с белым рисунком, с 5-ю белыми пуговицами в 2 ряда [правая верхняя пуговица оторвана]; комбинацию белую с зеленым рисунком [левая бретелька оторвана]; юбку черную средней длины на подкладе из материала с черно-серыми полосками, колготки мадроновые светло-коричневые, плавки в бело-красно-коричневую полоску. На 4-м, 8-м карманных зубах верхней челюсти слева отсутствуют коронки, 5-й зуб поражен кариезом. Справа на 4-м и 8-м карманных зубах также отсутствуют коронки. На нижней челюсти на 6-м и 8-м карманных зубах слева и справа имеются следы коронок.

При трупе никаких документов не обнаружено. Определить причину смерти не представляется возможным. Убедительная просьба ко всем, знающим что-либо об этой женщине, сообщить за денежное вознаграждение в Оленегорский ГОВД по телефонам: 25-08 или 46-53.

Администрация парикмахерской «Шарм» приносит извинения своим клиентам в связи с тем, что не имеет возможности принимать плату за услуги талонами ГОКа из-за отказа руководства АО «ОЛЖОН» в заключении договора.

В «Шарме» с 24 апреля работает массажистка.

Опровержение

5 апреля 1995 года городской народный суд рассмотрел на открытом судебном заседании гражданское дело по иску Абуевой В. К. к редакции газеты «Заполярная руда» о защите чести и достоинства своей и ее несовершеннолетнего сына «... в связи с тем, что в газете опубликована заметка, что ее сын подозревается и разыскивается за совершение преступления, хотя эти сведения не соответствуют действительности».

Истец просит опубликовать опровержение взыскать моральный ущерб. Суд исковые требования Абуевой В. К. и Абуева Я. Е. удовлетворил.

Таким образом судом установлено, что опубликованная в газете «Заполярная руда» от 5 ноября 1994 года информация о подозрении в совершении вымогательства и розыске Абуева Якова как подозреваемого в совершении данного преступления, является информацией, не соответствующей действительности.

Детская музыкальная школа объявляет дополнительный набор учащихся на отделения: хорошее пение, инструменты — домра, скрипка. Прием ведется с 9 до 12 и с 14 до 17 часов.*
Справки по телефону 27-52.

Утеряны документы на имя: Окатова, Добродомова и Кособрухова.
Нашедшего просят вернуть за вознаграждение по адресу: Парковая, 3, кв. 75. Тел. 36-25, 32-56.

Общество

«Авторемонтник»

оказывает населению, предприятиям, организациям следующие услуги:
 ● техническое обслуживание, текущий ремонт и диагностику автомобилей;
 ● шлифовку к/валов, расточку блоков цилиндров;
 ● рихтовку и окраску кузовов;
 ● регулировку схождения развала передних колес;
 ● антикоррозийную обработку днища, скрытых поверхностей кузова;
 ● капитальный ремонт двигателей;
 ● проверку на СО.
 Приобретаем автомобили ВАЗ, бывшие в употреблении, не старше 8 лет.
 Срочно требуются на работу электротазовщик, слесарь по ремонту автомобильных двигателей.
 Справки по телефону 31-21.

Лекарства для вас

С 24 апреля в аптеке № 92 производится продажа женьшеня гранулированного.
ЖЕНЬШЕНЬ — корень жизни, сильное лечебное средство, способствует пищеварению, обладает тонизирующим и укрепляющим свойствами. Применяется при лечении неврастении, некроза сердца, стенокардии, головных болей, склероза, регулирует кровяное давление.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем дорогую любимую мамочку, бабушку **Анну Михайловну КВИТЧЕНКО.**
 Желаем тебе от жизни радости и бодрости, От людей — мира и верности, От родных — ласки и нежности. Желаем счастья на сто лет, Здоровья крепкого навек!
 Дочь, зять, внуки.

с юбилеем дорогую мамочку **Галину Феофановну КОПНИНОВУ!**
 В этот твой замечательный день Мы не станем подсчитывать годы. Пусть летит их незримая тень, Прочь, болезни, печали, невзгоды.
 Муж, дети, внуки, Галина.

Памяти товарища

18 апреля 1995 года в Оленегорске после болезни на 58-м году жизни скончался наш товарищ и коллега **Юрий Александрович ПОЛЯКОВ.** Более 24 лучших лет своей жизни отдано Юрием Александровичем работе на севере, на комбинате.

В 1966 году Юрий Александрович окончил Московский металлургический институт по специальности «механическое оборудование заводов черной и цветной металлургии» и в декабре 1968 года по приглашению приехал работать на комбинат. Работал на различных должностях в цехах комбината: РМЦ, ЦТТ, пылевентиляционной службе. В последнее время, перед уходом на пенсию, он работал начальником, а затем инженером отдела оборудования управления комбината.

В работе Юрия Александровича всегда отмечала высокая принципиальность, добросовестность и грамотность в решении вопросов.

Он был очень контактным, общительным человеком, высоко ценил дружбу и товарищество, любил спорт. Юрий Александрович воспитал двух дочерей.

Преждевременно ушел из жизни прекрасный человек, грамотный и серьезный инженер. Мы, коллеги по работе и его товарищи и друзья, глубоко скорбим о безвременной кончине Юрия Александровича и навсегда сохраним в своих сердцах светлую память о нашем друге Юрии Александровиче Полякове.

Коллектив управления, друзья, товарищи, коллеги по работе.

Детская музыкальная школа приглашает всех любителей музыки на отчетный концерт хорового отделения, который состоится **29 апреля, в 18 часов.**

25 апреля во Дворце культуры состоится собрание огородников кооператива

«Пермус»

Начало в 17-30.

Выставка собак

23 АПРЕЛЯ в Оленегорске проводится выставка собак породы немецкой овчарки и колли.
 Начало в 12 часов. Место проведения — стадион центра детского творчества. Регистр. радиус с 10 часов в фойе. За справками обращаться по тел. 39.60.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего портмоне с ключом и водительским удостоверением на имя **Васильева Сергея Александровича** прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Ленинградский пр., 7, кв. 19.

ПРОДАМ

- дом в Нижегородской обл. (участок 31 сотки, сад, огород, баня) на берегу р. Сура. Обращаться: Молодежный б., 9, кв. 47.
- 2-комн. квартиру 27 кв. м. Обращаться: Южная, 5, кв. 231.
- щенков очень редной породы ланцир (белый ньюфаундленд с черными пятнами) с отличной родословной. Обращаться: Южная, 5, кв. 192.
- щенков породы ротвейлер с родословной. Обращаться: п. Высокий, Можжева, 19, кв. 12. Тел. 21-02 (через коммутатор 27-91).
- 3-комнатную квартиру. Обращаться: Мира, 29, кв. 8.
- новую а/м ГАЗ-31029. Тел. 58-219.

МЕНЯЮ

- 3-комн. квартиру (Ферсмана, 3, 1-й эт.) на 1-комн. Тел. 21-97.

КУПЛЮ

приватизированную комнату. Тел. 34-03, вечером.

УСЛУГИ

- ▲ Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установка декодеров, подключение видеонгр, видеомагнитофонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.
- ▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.
- ▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68, 35-71, ежедневно.
- ▲ Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.
- ▲ Перешиваю плащи из кожи, замши на куртки. Произвожу покраску стен дверей, мебели под дерево. Работа маслом любых оттенков. Звонить вечером: 44-38.

Газета находится на перерегистрации в С.-Павловбургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индикс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОКАТАТЕЛЬСКИЙ КОМБИНАТ
 ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет заказчик. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор **А. И. ЗАЙЧЕНКО.**

АДРЕС: А19 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл.
 Телефонный адрес: 4 июля 1995 г. № 1
 Тел. 5-52-20, 5-54-41

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатный лист. Способ печати — высококачественный МГП «Полиграфист»
 Управление печати и массовой информации Мурманского облисполкома, 484280 г. Мурманск, ул. Комсомольская, 44

Подпись в печать 21.04.95 г.
 Заказ 1343. Тираж 5300.